



architektura a urbanismus

Téma: Land Development a Územní plánování
Garant: Vít Zeman, vit.zeman.ji@gmail.com
Asistent: Anna Kružíková, anna.kruzikova4@gmail.com
Časování: 1. 2. 2025 – 30. 6. 2026

Cíl:

Nástroje, které podpoří změnu v přístupu k udržitelnému rozvoji měst, za účelem zvyšování jejich dlouhodobé prosperity a kvality života jejich obyvatel, a to prostřednictvím jak podpory, tak i regulace funkce bydlení

Praktické očekávané výstupy:

1. ANALÝZA PŘÍČINY A NÁSLEDKŮ

Zmapováním cca 20–30 středně velkých měst v rámci jejich cca 20 letého vývoje s cílem identifikovat příčinu poklesu jejich jak kvality života obyvatel, tak prosperity v závislosti na výstavbě bydlení.

2. POTENCIÁL KVALITY ŽIVOTA A URBÁNNÍ EKONOMIKA MĚST

Definice jednoznačného vlivu urbanistické struktury a hustoty osídlení na jednotlivé aspekty života obyvatel města jako je bezpečnost, dostupnost a četnost služeb každodenní potřeby, stejně jako vlivu na provozní a investiční náklady a celkovou prosperitu obce. Praktická Metodika provede samosprávu tím, jak pomocí územních strategických plánů a práce s pozemky prosperitu zvýšit.

3. INSTITUCIONALIZACE SPRÁVY MĚSTA A DOHODA V ÚZEMÍ

V rámci mnohých měst České republiky byly úspěšně zavedeny nové modely tzv. institucionalizace měst, která velice efektivně s přispěním GIS aplikací jednak umožňují jak kompetentní rozhodování, tak i progresivní řízení města. Tyto modely mohou snížit časovou i finanční náročnost rozvoje bytového fondu v jednotlivých městech. Zároveň nabízí pozitivní přístup i kompetentnost jako vklad při řešení víceúrovňové dohody v území s privátním developmentem i občanskou společností.

Členové:

Jitka Boušková	Národní síť zdravých měst
Jaroslav Burian	Univerzita Palackého v Olomouci – Katedra geoinformatiky
Vojtěch Kubát	Ministerstvo pro místní rozvoj
Stanislav Kutáček	Frank & Bold
Lukáš Minařík	Ministerstvo životního prostředí
Jana Provazníková	Ministerstvo průmyslu a obchodu;
Pavel Řihák	Městský ateliér prostorového plánování a architektury, Ostrava
Martin Šimon	Sociologický ústav Akademie Věd ČR
David Tichý	Fakulta architektury ČVUT

architektura a urbanismus

Barbora Zemanová TAM Architekti

Brossová